

Alcoy, un mes 1,50 pesetas.—Trimestro 4,50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero, 6,15 d.—Ultramar: 8 id.

Números sueltos 10 centimos.

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ALCOY, JUEVES 29 DE MARZO DE 1883

REDACCION Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion, calle del Mercado, 11 y 13, imprenta. Recibe anuncios y reclamos la Admon.

Números atrasados, 25 céntos.

ADMINISTRACION Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1542

¿Qué será, qué no será?

En el último número de *El Globo* que hemos recibido, encontramos bajo el epígrafe de *Gazapos e irregularidades* un largo suelto, en el que se hacen indicaciones de tal gravedad, que desearíamos ver desvanecidas por el buen nombre del país, ó en caso de ser fundadas, castigados los abusos que puedan haberse cometido, sin contemplacion de ningun género.

El suelto referido dice así: «La junta de socorros á las provincias de Levante se reunió ayer por la mañana para conocer el informe emitido por los ingenieros que fueron comisionados por la misma para examinar las obras en construccion ó ya terminadas, así como los gastos hechos. No nos atrevemos á consignar todo lo que sobre el asunto hemos oido, porque es demasiado fuerte. Parece que el informe pone de relieve, como no aparecen en parte ninguna casas de campo que se suponen construidas; como construcciones que se suponen hechas con piedra de Sillería, lo están con mampostería, y como, en fin, no se justifica la inversion de determinados materiales, ni tampoco naturalmente el precio de su importe.»

Que de gazapos e irregularidades no habrá visto ó creído ver la comision, cuando acordó enviar los antecedentes necesarios al señor fiscal del Supremo, para que ordene la formacion de diligencias de oficio, dirigiendo el procedimiento contra quien haya lugar.

Y lo peor es que parecen descubrirse indicios de que algo parecido ocurra respecto á las provincias de Murcia y Almería, pues lo que dejamos apuntado solo tiene relacion con la de Alicante.»

Resulta de las anteriores líneas una acusacion gravísima contra personas respetabilísimas que ejercen ó han ejercido distinguidos cargos en nuestra provincia, y por tanto es de absoluta necesidad que se esclarezcan los hechos y cada uno quede en el lugar que le corresponde, no dejando impunes los delitos si los hubiera.

Se trata de fondos allegados por la caridad. Para remediar sacratísimas necesidades, y á los pueblos que contribuyeron con su óbolo á aliviar las desgracias de sus hermanos, les corresponde saber y exigir se les de cuenta de la inversion de las sumas que entregaron para aquel objeto. Y ó si nos convencidos de que, habiendo intervenido la Justicia, no dejara esta de cumplir su cometido sin miramientos ni consideraciones á personas ni á cosas. Con el bien entendido que el escarmiento, si ha lugar á él, deba ser ejemplar, puesto que los abusos de este género secan y agotan las fuentes de la caridad y llevan el indiferentismo á los corazones, que dejan de conmoverse ante las desgracias ajenas y cesan de acorrer con su óbolo á remediarlas, al ver que en lugar de servir para destino tan santo, suelen ser las limosnas granjería de algunas *manos sicias*, entre en cuyos de la se filtra y desaparece el oro que granja á grano, vá recogiendo el ángel protector de los devalidos.

Nosotros, como *El Globo*, creemos que no será nuestra provincia sola la que albergará *gazapos* en esta ocasion, y en este caso, y por la tanto, en nombre de Alcoy, que fué uno de los pueblos que en mayor grado contribuyeron al remedio de las desgracias que produjo la inundacion de Murcia y Orihuela, hemos de pedir que se esclarezcan los hechos y se haga un ejemplar castigo con los detentadores de tan sagrados fondos.

Las erupciones del Etna

El telegrafo anuncia, desde hace pocos días, que el *Mongibellon*, el temible volcan de Sicilia, se halla en plena erupcion.

Dicho volcan, conocido por el Etna, es el mas elevado de Europa, tiene una altura de 3313 metros. Los rios Alcántara y Symelto le rodean; el mar baña su parte oriental. El contorno del Etna puede compararse á un círculo irregular de 33 leguas de extension.

El cráter está situado sobre dos puntas suprenas que han hecho dar á la montaña la calificacion latina de *bicromatis*; desde allí se descubre un incomparable panorama, siendo difícil soñar un

espectáculo mas bello que el que ofrecen los tres mares de Jonia, de Africa y de Cardoña. El cráter cambia de forma en cada nueva erupcion.

El Etna comienza al salir de Catania; toda la campaña está cubierta de lava, de arena y cenizas. La lava ha penetrado á veces gran trecho en el mar; la erupcion de 1869, que originó el Monte Rosso, seccó casi por entero el puerto de Catania.

El Etna, propiamente dicho, es una reunion de montañas superpuestas y formando un inmenso cono obtuso, cuya cima humeante es el cráter. Entré mas de cien montes formados modernamente el Futuro ó Monte Rosso, así llamado por tener en varios puntos una ceniza roja como las tierras vírtíficas calcinadas, el Etna es un monte bicéfalo, porque tiene en su cima dos cabezas, ó más bien, dos cráteres muy elevados, se divide en tres regiones, «Piemontese» (del pie del monte), «Solfata» (de los bosques) y «Nevata» (de las nieves). Algunos naturalistas subdividen esta última en dos partes, la inferior, donde la nieve se funde en verano, y la superior ó de las nieves perpétuas.

En tiempos de los romanos, las erupciones fueron muy frecuentes, debiéndose mencionar la ocurrida en el año 662 de la fundacion de Roma, tan violenta, que el mar se elevó hasta las islas de Vulcano, al otro lado del Estrecho, y varios buques se incendiaron en el mar. En la era moderna, los historiadores señalan erupciones en los años 1603, 1607, 1610, 1614, 1619, 1634, 1669, 1682, 1688, 1689, 1702, 1766, 1784, 1787, 1852 y 1865. Cuando mayor ha sido el intervalo entre una y otra erupcion, mas terrible ha sido esta.

Entre las erupciones mas célebres merecen señalarse la de 1787, seis años hacia que el Etna no daba señal alguna exterior de fermentacion, cuando á fines de Junio se vio aumentar la columna de humo de la cima, despues se reconoció que se habia formado una boca en la parte Noroeste del cráter, y el fuego parecia desde Catania al disco de la luna llena al apercer en el horizonte; la lava caminó lentamente durante dos dias ocupando una pendiente de cerca de dos millas; despues cesó. En la noche del 9 de Julio se observó dos veces una aurora boreal. El 13 volvió á distinguirse el humo denso y negro de la cuspide, y el 16 se manifestó la terrible erupcion por completo; una columna de fuego de tamaño colosal se elevó hasta unas 500 toesas, mostrando las mas extrañas combinaciones de colores.

La erupcion á que nos referimos se señaló principalmente por su enorme cantidad de cenizas y escorias pulverulentas que cubrieron la montaña, se repartieron por Sicilia y fueron llevadas hasta Malta.

Tambien fueron importantes la erupcion de 1852, que duró mas de dos meses, y la de 1865. Dejese ar que la actual no se señale entre las que mas han castigado á Sicilia.

Triunfos de la electricidad.

Este maravilloso fluido coronará con sus sorprendentes virtudes aplicadas á empresas útiles, al insansable siglo XIX, tan fecundo en inventos de todas clases.

Vemos en los periódicos austriacos que Viena al igual de Paris y Munich, se apresta á celebrar una exposicion de electricidad; que se instalará en la gran rotonda de Prater, último resto de las magnificas construcciones levantadas en 1873, con motivo de la Exposicion universal.

Las causas mas importantes de Europa y América se han adherido al pensamiento, ofreciendo su decidido concurso á la comision iniciadora, presidida por el conde Hauswiczek y el baron Victor Erlanger. La exposicion de Viena será exclusivamente debida á la iniciativa particular. Grandes progresos ha hecho la electro-técnica desde la última exposicion de Paris. Bien puede decirse en esta materia que no pasa dia sin que se perfeccionen los descubrimientos realizados, y se añadan otros nuevos á los adquiridos. La Rotonda del Prater de Viena ofracerá en agosto próximo—época fijada para la exposicion—curiosos é instructivos espectáculos.

Junto á la ciencia, propiamente dicha, aparecerá la ciencia recreativa y pintoresca, y al igual que en Paris y Munich, la música se acordará con la electricidad. Háblase al efecto, de poner la Rotonda en comunicacion telefonica con la Opera y hasta con el Teatro de Bayreuth, donde á la sazón se ejecutará el *Parsifal*, de suerte que los visitantes

de la Exposicion podrán oír la última ópera de Wagner á mas de 400 leguas de distancia. ¿No es esto pasmoso?

Pero hay mas. Trátase de proceder por primera vez á un experimento interesantísimo: por medio de hilos telefónicos, se unirá la ciudad de Bade, situada al sud de Viena y á la de Tulln, situada al oeste, con el pabellon central de la Rotonda, con un cantante á un extremo y un pianista al otro, podrá oírse una melodía de Schumann, cantada en Bade, con el acompañamiento en Tulln, llegando armonizada á oídos del *dilettante* bajo la cúpula de la gran Rotonda de Viena.

Estos son los milagros del siglo XIX. El *Diario oficial* de la vecina república da cuenta de las tentativas realizadas por el Sr. Fissandier, para dar direccion á los globos por medio de un motor eléctrico. Será cierto que estaba reservada á este maravilloso fluido la solucion de un problema que se reputaba poco menos que imposible?

El Sr. Tissandier, dice el citado periódico, en compañía de su hermano Alberto, ha montado un taller en Auteuil, en donde se halla instalado ya el motor y se instalará en breve el globo, para remontarse uno y otro en el espacio.

La máquina y el propulsor, se hallan interinamente suspendidos de una viga en espera del globo. El propulsor está unido á un dinamómetro á fin de que al rodar, arrastrada por el motor, pueda apreciarse debidamente su fuerza de traccion. Al fondo del taller, hállase instalada la bateria de pilas. Por medio de un juego de sifones se puede llenar ó vaciar inmediatamente todo un grupo de elementos, y aumentar ó disminuir la corriente eléctrica que vá en el motor. Viértese la solucion de bicromato, algo caliente, para activar la oxidacion de los zincs; la solucion marca 60 grados en el termómetro.

El uso de esta pila mantienes uniforme por espacio de dos horas y media, cuyo período puede prolongarse, agregando ácido crómico á la solucion. Con diez y ocho elementos adiccionados de ácido drómico puede obtenerse fácilmente el mismo uso que con veinte y cuatro elementos, empleando la simple solucion de bicromato. El peso de la que debe elevarse disminuye de esta suerte, de 168 kilogramos á 125. Entiéndase que esta pila no funciona sino cuando trabaja.

Animado el motor con 12 elementos agrupados en tension, la hélice dá 80 vueltas por minuto, y la traccion marcada por el dinamómetro llega á 5 kilómetros. Anadiendo á ellos 6 nuevos elementos, la rotacion adquiere 120 vueltas y la traccion es de 7 kilómetros. Por último, empleándose toda la bateria, la traccion alcanza 9 kilómetros y la hélice dá 150 vueltas por minuto. La hélice en este caso zumba y proyecta una corriente de aire tan energética, que engendra una verdadera tempestad en el ambiente del taller.

En definitiva, el nuevo motor, sin mas que el empleo de tres hombres rinde sin dificultades por espacio de tres horas consecutivas el trabajo de doce á quince hombres, ó seanse de 75 á 100 kilogramos. Sabido es que el hombre eléctrico equivale á cinco hombres ordinarios.

Con este sistema, para remontar la atmósfera con dos ó tres viajeros, requiérese tan solo un globo de 900 metros cúbicos, ó sease un globo de 9 metros de diámetro en su ecuador y 27 metros de longitud, hecho de seda y lleno de hidrógeno puro. Bajo la accion del propulsor tomará un impulso propio y una rapidez de 4 metros por segundo y 15 kilómetros por hora. Esto basta para que el globo pueda dirigirse y vaya y venga llegando sin dificultad al punto de partida.

«Esto no es mas que un comienzo; pero algo es algo. Con tres horas de fuerza podrá irse desde Auteuil, en globo perfectamente dirigido, hasta el centro de Paris y volver á Auteuil.»

Las Pascuas.

Es una de las fiestas mas alegres del año, si bien no tan onerosa como las otras que se celebran alla por el mes de Diciembre, y que llevan el mismo nombre.

Estas como aquellas traen su distintivo gastronómico, digámoslo así, pero muchísimo mas gracioso, tanto que son la contraposicion de aquellas. Las Pascuas de Navidad no pueden prescindir de su *pato*, como las actuales de sus monas... comestibles.

En estas como en aquellas se cruzan por todas partes felicitaciones y regalos.

En Madrid se celebran siempre las Pascuas como todas las fiestas del año.

Dudamos que haya un pueblo mas aficionado á disfrutar de ellas.

Cierto que esta villa á la que tan bien cuadra el nombre del oso y del madroño, se halla dispuesta á cada momento á divertirse mas ó menos, segun el alza de su bolsillo, y á pasar la vida de *juerga* á *juerga* por no decir á tragos.

Este año el tiempo se ha declarado enemigo de las grandes solemnidades. Las muchachas y las que no lo son, no han podido pisar donosamente esas calles luciendo los vestidos que cuidadosamente guardan todo el año para exhibirlo el jueves Santo, y las calles siguen aun cubiertas de barro, el cielo amenazando siempre poner como á chub de dómine á la primera Eva que salga á lucir el cuerpo ó á comprar una *mona*... de buena pasta para celebrar la fiesta, que verdaderamente se ha agitado.

Esperamos mejores pascuas; las presentes no valen un perro chico.

Lastima de tiempo. Habrá como de costumbre corderos sacrificados que se presentarán humeantes en las mesas de muchas casas convidándonos á comerlos. Algunas apreciables señoras se figurarán tener delante á sus maridos; así es que despues de hacer un remilgo se les comerán por un pie con la misma facilidad y soltura que si lo estuvieran haciendo todos los dias, y las suegas reventarán de entusiasmo y de puro ahitas. Pasados estos desahogos volverá á su antigua pujanza el modesto garbanzo, el alimento clásico de los madrilenos y gentes de igual vivir, y hasta San Isidro, por ejemplo, con sus rosquillas fosiles, de las sobras, sin número, de la tia Javiera y otras menudencias legendarias.

Aquí casi todo es bulla, jaleo, jolgorio, globos, corridas de toros, teatros franceses y que se yo cuantas cosas mas.

En Madrid despues de todo, las fiestas que dejan un sello muy imperecedero en sus habitantes, son las actuales, mírenlo Vds. bien. Importa poco que no tenga usted un cuarto, que el mal humor trate de imponerse, que este usted en peligro de boda ó de muerte; que para el caso viene á ser igual, estos dias todo el mundo tiene cara de pascuas.

P. Sanudo Auron.

Un matrimonio Yankee.

Leemos en los periódicos de New-York que se halla pendiente de la resolucion de los tribunales de San Luis, Missouri (Estados- Unidos) una demanda de divorcio que ha dado origen á escenas altamente dramáticas y á un terrible suceso.

El demandante es Mr. William Waddingham, que ocupa una magnífica posicion social, calculándose su fortuna de 300 á 400.000 pesos. En Agosto de 1853 se casó con una jóven llamada Paulina Hullet, y despues de haber vivido un año con ella, se separaron, con motivo, segun parece, de que la conducta de la esposa no satisfacía del todo al marido.

Fuese aquella á residir en Poultney Vermont, y allí siguió una vida que dicen no era muy ejemplar. Mr. Waddingham, con todo, pasó por más de veinte años una pensión de 100 pesos al mes.

Recientemente descubrió por casualidad, que Paulina se habia casado antes de conocerle, á él con un tal Gavin, que vivia aún, y á quien, habiendo estado varias veces en presidio por ladron y falsificador, todo el mundo creia muerto. Esto descubrimiento le hizo resolverse á pedir el divorcio.

Paulina, su esposa, nego rotundamente ante el tribunal, haber conocido al tal Gavin, y al fin acorralada, declaró que una prima suya, muy parecida á ella, se habia casado con un hombre de ese apellido. Pero ¡cuán ajena estaba de imaginarse la sorpresa que se le preparaba! El lunes 12, Gavin fué llevado ante el tribunal. Cuando entró Paulina, y se halló frente á frente con el esposo que no habia visto hacia treinta años, miróla fijamente por un rato... De pronto exclamó con vehemencia: «Carlos! Carlos!» y alzando los brazos, vino al suelo presa de una convulsion histérica. Cuando volvió en sí, miro con espanto á su alrededor y murmuró en voz baja, pero audible. «Yo lo creia muerto!»

En cuanto á Gavin, contemplaba con indiferencia estólida, y cuando la llevaron de la sala dijo sin revelar la menor emocion: «Ella es.»

Al otro día, Paulina no comparó ante el tribunal. Había desaparecido de la ciudad.

Mr. Waddingham, desoso de [edquirir más pruebas del matrimonio anterior de su esposa, envió á su abogado con Gavin á interrogar á la aliciana madre de éste, que residía en Detroit. La buena señora achacosa con los años y los pesares se hallaba sentada en un sillón, cuando los dos visitantes fueron [introducidos á su presencia. Al ver á su hijo Carlos á quien creía muerto, lanzó un grito y dejó caer la cabeza. Estaba muerta.

D. Cayetano Rossell.

El digno director de la Biblioteca Nacional ha fallecido repentinamente á la edad de 67 años. La noticia ha sido recibida con verdadero sentimiento en todos los círculos científicos.

La vida del Sr. Rossell ha sido un modelo de laboriosidad.

Son muchos y muy apreciables los libros y trabajos que ha redactado. Citaremos, entre ellos, la *Historia del combate naval de Lepanto*, un *Discurso sobre la expedición de Oran*, la *Historia de la villa de Madrid* y *Crónica de la provincia* y los nueve últimos volúmenes de la continuación de la *Historia de España* por Mariana. Dirigió, revisó y coordinó varios tomos de la Biblioteca de autores españoles de Rivadeneyra.

Entre sus obras dramáticas, figuran *La madre de San Fernando*, drama histórico en cuatro actos y en verso, estrenado en el Príncipe; *El burlador burlado*, zarzuela en tres actos; *Sugar por tabla*, comedia en tres actos y en verso; *El padre prodigo*, y varios arreglos del francés.

Fue catedrático de la Escuela de Diplomática, director general de Instrucción pública, presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, á cuya corporación tenía singular cariño, habiéndole prestado eminentes servicios, y de la que recibió el título de socio benemérito.

Ultimamente, además de director de la Biblioteca Nacional, era jefe del cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, miembro de la junta facultativa de Bibliotecas, Archivos y Museos, individuo de número y bibliotecario de la Real Academia de la Historia, y vocal bibliotecario de la Sociedad Geográfica de Madrid. Era caballero gran cruz de Isabel la Católica.

El Sr. Rossell nació en Arava, provincia de Madrid.

Crónica científica.

Rapidez de las sensaciones. Fotografías topográficas.

Generalmente se cree que las impresiones que las acciones externas producen en nuestros sentidos y las sensaciones que en tales impresiones resultan, son simultáneas. Es decir, nos parece que pintarse una imagen luminosa en la retina y verla, todo es uno, ó que llegar al oído una serie de notas sonoras y percibir el sonido correspondiente, es una cosa instantánea. Pues no es así; desde que un sentido, ó un órgano cualquiera, es impresionado, hasta que nosotros nos apercebimos de ello, ó sea hasta que tenemos conciencia de la sensación respectiva, transcurre algún tiempo, por mas que sea cortísimo.

Esto es como la trasmisión del sonido por la atmósfera. A corta distancia se nos figura que la producción del sonido y la percepción de este son cosas que se efectúan simultáneamente; pero si el foco sonoro está lejano, bien se nota entonces que desde que el sonido se produce hasta que se oye, transcurre algún tiempo; como que el sonido emplea un segundo en recorrer unos 340 metros.

En las tempestades se puede apreciar bien esta circunstancia, pues si bien trueno y relámpago se originan al mismo tiempo, se tarda mas en oír el primero que en ver el segundo, por cambiar el sonido por el espacio con una velocidad incomparablemente menor que la de la luz.

Pues resulta de las investigaciones de los fisiólogos que la velocidad de la trasmisión de las impresiones á través de los nervios, es mucho menor aún que la del sonido en la atmósfera.

M. Baubin, catedrático de fisiología de Nancy, ha hecho recientemente curiosas experiencias sobre la rapidez de la trasmisión de las impresiones olfativas, resultando de aquéllas que dicha rapidez no es igual en todas las personas ni para todos los olores.

Por término medio, resulta que el amoníaco, que da un olor bien penetrante, se siente á las 37 centésimas de segundo de haberlo oído; el alcanfor á medio segundo; el ácido fénico á las 67 centésimas de segundo. El olor del amilce y los de algunas flores se transmiten con mayor rapidez, de modo que han escapado á las determinaciones del experimentador.

Si, como parece, la longitud de los nervios trasmisores es factor primordial en la duración de la trasmisión, resultará que una persona muy alta tardará mas en percibir las sensaciones que otra

mas baja, por mas que la diferencia sea solamente de algunas centésimas de segundo.

Los oficiales del cuerpo de Ingenieros prusianos van á efectuar en Darmstadt una serie de experiencias, con objeto de sacar fotografías topográficas, elevándose en globo sobre los terrenos que tratan de reconocer.

Hasta ahora no se habían hecho operaciones de este género mas que elevándose á alturas muy pequeñas, insuficientes para poner el globo al abrigo de los disparos de la infantería. En las pruebas de que ahora se trata se elevará el globo libre á alturas muy considerables. La dificultad consiste en encontrar un aparato fotográfico que dé imágenes claras del terreno, á pesar de la rapidez del movimiento ascensional.

El nuevo aparato lleva un obturador especial, que puede ponerse en movimiento por medio de una corriente eléctrica, de tal modo, que fija las imágenes de los objetos sobre la placa sensible en menos de un segundo. Por experiencias efectuadas previamente, se espera que se conseguirán buenas fotografías topográficas de terrenos y poblaciones, operando á 1.000 metros de altura y calculando que en el segundo de tiempo que se emplee en fijar la imagen, el globo esté animado de un movimiento ascensional de 6 á 8 metros.

No dejará de ser un gran progreso para la topografía y para el arte de la guerra.

Sociedades y Bancos.

(De nuestro servicio particular)

El reducido espacio de que podemos disponer en la revista que semanalmente dedicamos á los asuntos financieros, nos han movido á publicar periódicamente y por separado una reseña de las sociedades de crédito que en nuestra patria funcionan, desosos de que nuestros lectores de provincias tengan exacto conocimiento, tanto de su organización como de la índole y resultado de sus negocios, atentos tan solo á ilustrar la opinión pública en un ramo que tanto puede influir en la riqueza nacional, ya en sentido próspero ya en adverso, segun las sociedades á que nos referimos cumplan ó no las promesas que todas al igual hacen en anuncios y reclamos mas ó menos pomposos.

Comprendemos que nuestra tarea es difícil, decididos como estamos á seguir en este asunto las indicaciones de nuestra conciencia, libres de todo espíritu que no sea el de la más estricta imparcialidad. Mas como quiera que el interés de la prosperidad del país está en nosotros muy por encima de todo género de consideraciones, de aquí que emprendamos con mi noce firme este im-probo trabajo con el solo anhelo de cooperar al brillo y esplendor de las sociedades que realmente rindan utilidad á la nación y de procurar en la medida que nuestras débiles fuerzas permitan, poner de manifiesto los abusos de los que, llamándose establecimientos de crédito, solo busean el propio lucro á costa de la candidez de los que se dejan seducir por promesas irrealizables que terminan casi siempre por una dolorosa decepción á costa de no pequeños sacrificios individuales.

Hechas estas salvedades que hemos considerado necesarias para definir nuestra actitud, entramos desde luego en materia, ocupándonos en primer lugar de las sociedades llamadas de seguros sobre la vida.

Es indudable que una de las principales preocupaciones que absorben el espíritu de todo hombre prvisor, si este no vive de otros medios que los que su honrado trabajo le proporcionan, es la expectativa del porvenir que la suerte le reserva el día en que por desfallecimiento de sus fuerzas, enfermedad ó inutilización para el trabajo, se sea privado de sus actuales recursos para subvenir á sus necesidades. Y si tal preocupación lleva en sí la circunstancia agravante de la presencia de seres queridos, á quienes su muerte pueda dejar expuestos á las contingencias que lleva en sí la falta del amparo y protección, que solo el jefe de familia pueda prestarles, no será de extrañar que el que en tal caso se halle, redoble sus esfuerzos á fin de que cuando la vida le abandone, lleve á las regiones de lo desconocido el consuelo de dejar asegurada la suerte de los seres á quienes diariamente consagra los frutos de su constancia y actividad.

No bastan por desgracia los esfuerzos individuales en el estado actual de la sociedad, para librar de la miseria y por ende de las asechanzas del vicio, á la viuda y al huérfano del hombre trabajador y laborioso, ni tampoco el ahorro individual espuesto á la disipación en un día, si acaso hay constancia para realizarlo y paciencia para perseverar en él. Sin la cooperación de capitales organizados en manos hábiles que le hagan producir, el ahorro, cualquiera que sea su cuantía y esta es, por desgracia, casi siempre, insignificante en las clases trabajadoras, nada podrán los esfuerzos individuales, mas que cercenar de su diario sustento un pedazo de pan, que apenas si

bastará para subvenir algunos días á las necesidades de la familia que se ve privada del esposo ó padre, que atendiera con afán á su sustento en días prósperos en que el trabajo le permitiera verificarlo con holgura.

Por esta razón, así que desaparecieron en países mas adelantados que el nuestro las prevenciones con que se mira toda nueva empresa, se vieron afluir á las sociedades de seguros sobre la vida, especialmente á las de los Estados Unidos de América los modestos ahorros del obrero, convertido al cabo de un cierto número de años en rentista, sin otros elementos que un exiguó desembolso periódico, en virtud del cual puede en el caso de su vida dedicarse á industrias mas productivas ó dejar á su familia la base de una fortuna, si la muerte le sorprende antes de poder tocar personalmente el fruto de sus economías.

Hasta hace pocos años eran desconocidos en España los maravillosos resultados de esta nueva forma del ahorro. Mas hoy existen en nuestro país algunas sociedades de esta índole que pasamos á analizar.

Nos ocuparemos en primer lugar de la designada con el nombre de Credit Viager, (Crédito vitalicio) establecida en París en 1854 y que recientemente ha fundado una sucursal en esta Corte y varios centros correspondientes en las principales provincias de España.

Desde la época de su establecimiento hasta la de su último balance, ha recibido de 28.349 suscripciones 241,738,382 francos 45 céntimos y ha satisfecho 42.009,142 francos 31 céntimos por capitales pagados en la época de su vencimiento. Ahora bien ¿cual es el mecanismo de dicha sociedad que permite á sus suscritores realizar tan pingües beneficios? Pues sencillamente una escala gradual de suscripciones á cuota fija anual, segun la edad del asegurado y el capital que quiera recibir á plazo determinado ó á su muerte, si esta sobreviene antes de aquel.

Un ejemplo sencillo basta para que nuestros lectores se penetren de la forma en que tal operación se verifica. Supongamos que una persona de 21 años quiera percibir cien pesetas á los 40 años de haberse suscrito á la sociedad, teniendo opción además á participar con los demás socios del 5 p 100 de las utilidades de la misma y á que su familia perciba aquella suma en caso de que el asegurado falleciere antes del plazo fijado. Le bastará para conseguir tal derecho satisfacer anualmente 9'60 pesetas, ó tantas veces la referida suma cuantas cantidades de cien pesetas de sea percibir en las condiciones expresadas. Si el seguro se hace por la vida entera, es decir á percibir las sumas de cien pesetas sus herederos, sea cualquiera la época de su muerte, entonces la cuota anual que deberá pagar por cada cien pesetas que haya de recibir su familia será la de 2 pesetas mas un céntimo.

Como el asunto es de suma importancia para las clases trabajadoras, dedicaremos los artículos sucesivos á dar á conocer en detalle las operaciones de la sociedad que nos ocupa y completo conocimiento de causa, podrán juzgar nuestros lectores acerca de la conveniencia de dicha sociedad que consideramos beneficiosa, si el examen que pensamos hacer de su mecanismo, confirma la impresión favorable que al primera vista nos han producido los datos consultados.

Suyo afmo.

Madrid 27 Marzo 1883.

Un hundimiento.

Acerca del ocurrido el 16 del corriente en la sala de la Audiencia de Pontevedra, se tienen nuevas é interesantes noticias por los periódicos de aquella localidad.

A las diez y media de la mañana, y en el momento en que el Sr. fiscal dirigía sus primeras preguntas á las acusadas, se oyó un ruido, y á los pocos segundos la primera mitad de la parte del salon mas próximo al estrado se hundia bajo el peso de los concurrentes; desapareciendo pavimento, bancos y personas para sepultarse en el gabinete de física del Instituto provincial; situado debajo del local de la sala de audiencia.

Algunas personas se precipitaron en los huecos de las ventanas; otras permanecieron en la parte no hundida del pavimento, temiendo, con atterrador espanto, que se hundiese también de un momento á otro, y algunas, aunque pocas, subieron al estrado, del que desaparecieron por una puerta accesoría, así como todas las personas que lo ocupaban, incluso las acusadas y los guardias que no sufrieron la suerte de los que se cayeron.

A los pocos momentos, se extendió la noticia por la población, y una multitud inmensa se aglomeraba á las puertas del gabinete de física, que hubo necesidad de derribar á hachazos, con la desesperación y clamoreo que nuestros lectores pueden suponer, en quienes tambien encontrarse á los pocos pasos los mutilados restos de seres queridos.

Nadie dá una razon satisfactoria de las impresiones de los primeros momentos. El aturdimiento era general. Una densa nube de polvo envolvía la escena.

Los encerrados en el gabinete fueron saliendo sucesivamente, presentando todos ellos cadavérico aspecto.

Resultaron algunos heridos de consideracion aunque no de peligrosa gravedad, entre ellos un distinguido militar, que tuvo la desgracia de fracturarse dos costillas, el concejal Sr. Esperon Carro, que sufrió la fractura del maxilar inferior; el conserje del Liceo de Artesanos, á quien por poco se le hundieron algunas costillas; otro vecino á quien se le fracturó una pierna, etc., y unos 14 contusos de menos importancia, sin contar los sustos y rasguños consiguientes.

Noticias é intereses

locales y regionales.

Como denotando la proximidad de las fiestas de San Jorge, se están levantando ya en el magnifico paseo de la Glorieta las casillas para la importante feria que, al propio tiempo que aquellas se celebra en esta ciudad.

Aun no se puede asegurar la animacion que reinará en el actual año, aunque puede presumirse que no será menor que la de los anteriores, dada que ya vienen casi todos los coches que de diferentes direcciones afluyen á esta población atestados de viajeros, debiendo suponerse que sigue en progresivo aumento la llegada de pasajeros deseosos de presenciar los tradicionales festejos.

Y que la afluencia de forasteros vaya en aumento de año en año, no es de extrañar, pues de la misma manera crecen en importancia y magnificencia los festejos y la feria, viniendo unos y otros á atraer á los habitantes de los pueblos vecinos y comarcanos y á todos los que conocen lo dignos que son de presenciarse los primeros y lo que representa la segunda como concurso icomercial.

Relux gran actividad entre los industriales de Valencia para enviar á la Exposicion de minería importantes remesas, y con especialidad las fabricas de cerámica, que tienen preparadas ya 60 cajas.

El tiempo parece que se ha vuelto á normalizar aunque aun soplan de cuando en cuando ráfagas de viento bastante molestas.

Sin del frío, hemos logrado librarnos de los últimos temporales, aunque no debemos alegrarnos, se hemos de crear las predicciones del célebre astrónomo zaragozano Sr. Yagué, quien despues de haber pronosticado para este mes lluvias y nevadas, cuyas predicciones sabemos como se han cumplido, asegura que en reproducirá el mal tiempo y las heladas en Abril próximo.

El Sr. Yagué califica este año de tempestuoso por excelencia, asegurando que el frío perjudicará grandemente á las cosechas y que lo propio sucederá en los años venideros hasta 1885, de modo que hasta 1886 no se logrará una buena cosecha.

También dice el zaragozano que este año se parecerá mucho á los de 1855 y 1829, que tambien fueron extraordinariamente tempestuosos.

Ni debemos creer ni dejar de creer las tristes predicciones del popular astrónomo, pero debemos convencernos de que Dios está sobre todo y que será lo que este disponga y nada mas, apesar de todos los pronosticos y augurios.

Durante la semana próxima pasada segun datos del Registro civil, han ocurrido en esta ciudad 26 defunciones; las cuales han sido de un año 8; de 2 á 5, 6; de 24 á 40, 4; de 41 á 60, 3; de 61 á 100, 5.

Los nacimientos en la propia semana se han elevado á 20, de ellos 13 varones y 7 hembras legítimos.

El censo de población, por consiguiente en el referido espacio de tiempo, ha sufrido una disminucion de 6 individuos.

Por varios jóvenes distinguidos se trata de organizar la cabalgata que el año pasado salió la víspera del primer día de las fiestas de San Jorge, con objeto de que no caiga en desuso tan oportuna innovacion, que tanto contribuyó el año anterior al lucimiento de los festejos.

Mucho celebraremos que los propósitos de que nos hacemos eco, tengan buen éxito, y volvamos á ver este año la histórica y lucida cabalgata simbolizando la entrada de D. Jaime I en Alcoy.

Ayer se dió el orden de pago de la mensualidad corriente á todas las clases que perciben haberes de las cajas del Estado.

Hace unos dias hicimos una denuncia clara y terminante, que, como es natural, esperábamos que hubiera tenido eco en la comision municipal á que correspondia. Pero esta, que para dar muestra cuando menos de alguna actividad, debia

ber tratado de averiguar los fundamentos en que apoyáramos la tal denuncia, ni tan solo se ha dignado hacer la menor gestión, á fin de que lo que digamos se aclarase, lo cual da una idea clarísima de lo que la comision indicada se interesa y de como cumple su delicado cometido.

Correspondencias

Cartas de Madrid.

Madrid 27.

Los admiradores de Perez Galdós están muy satisfechos del alto honor dispensado á tan insignificante novelista, pero no están del todo contentos de los discursos pronunciados anoche, porque, á su juicio, mas que de la importancia de las obras de Galdós, versaron sobre política ó sobre el talento ó condiciones de los oradores.

Hoy se aseguraba que la cuestion Maceo está próxima á resolverse en un sentido conciliador.

El gobierno español concederá libertad para residir en la península al deportado cubano y á sus compañeros de fuga, pero se les vigilará muy de cerca para que no burlen las pesquisas de la policia y regresen á Cuba, en donde su presencia seria funesta para la tranquilidad de la isla.

Esta mañana llegó á esta Corte el agregado diplomático, portador de las dispensas para el matrimonio de la infanta doña Paz con el príncipe don Luis.

A la una y media de la tarde han firmado el tratado matrimonial de dichos príncipes y facultados para ello el ministro de Estado y el conde de Zech-Loming.

En el expres de esta tarde ha salido para Munich el consejero de la legación de Baviera Dr. Rompler, siendo portador de aquel tratado.

El tribunal de la Rota y las asambleas de las órdenes de Carlos III, de Isabel la Católica y de San Juan de Jerusalén serán invitados para asistir á la ceremonia de los depositos y valaciones de los regios conyuges.

El Senado ha celebrado esta tarde una breve sesión habiendo deliberado sobre el escandaloso abuso que cometen algunos de los elegidos y que no presentan sus actas por razones de interes particular.

El Sr. Loren se manifestaba hoy disgustado de la importancia que se ha dado á sus disintimientos con el general Prandergast. No óhula que aquel no está á la altura de su misión, pero cree que no debe ser relevado en estos momentos y en estas circunstancias.

Lo seguro es que el Sr. Loren no volverá á la isla y prestará sus servicios en esta.

Esta noche habrá probablemente consejo.

A primera hora se hablaba de inteligencias entre los sagastinos y los amigos del general Beranger.

Cuando el río suena.

Ha regresado de Motril el redactor del Imparcial Sr. Oliver, quien se manifestaba quejoso de la presión que ha ejercido el ministro de la Gobernación, para hacer triunfar la candidatura del ex-gobernador de Barcelona Sr. Morau.

Paréceme que ha de arrepentirse el Sr. Gullon de la conducta observada en dichas elecciones, puesto que el Sr. Oliver es el encargado de la seccion política del Imparcial y arrimará el ascua á su sardina.

P. M.

Madrid 27.

Los conservadores que aplaudían á rabiar la política iniciada por el duque de la Torre, porque ella llevaba fuerzas á la monarquía y borraba de la política la frase partidos ilegales, trinan ahora contra el Sr. Sagasta porque trata por cuantos medios están á sus alcance de atraerse esas mismas fuerzas, á cuyo objeto no titubea en conceder puestos á los elementos democráticos que aceptan la legalidad vigente. Lo que era bueno en el Duque antes del folleto, es ahora malo en Sagasta. La explicacion de este cambio de frente solo se comprende teniendo en cuenta que cada día que pasa, los conservadores están mas lejos del poder y que por lo tanto, cada día están mas furiosos contra la situación sagastina. Si como todo hace presumir sobreviene ahora una crisis mas ó menos parcial, los elementos que han de entrar en sustitucion de los salientes, tendrán un determinado color político tan democrático, que poco que dará que envidiar á aquellos gobiernos que presididos por D. Manuel Ruiz Zorrilla, gobernaron en las tiempos de D. Amadeo de Saboya. Como han de ver esto con buenos ojos los amigos del señor Cánovas del Castillo? En honor y para honra de los conservadores, debo decir, que ya impulsados por las corrientes del siglo, ya deseosos de no quedarse completamente á la zaga, lo cierto y verdad es que hoy por hoy no son lo que eran; mas ni aun así, ganan gran terreno en la opinion

pública y mucho menos en determinadas y elevadísimas regiones.

La llegada del Sr. Loren es el tema predilecto de todas las conversaciones; pero como en definitiva no se sabe todavía á que atenerse por la grande reserva que se guarda en los centros oficiales, nada de cuanto se dice quiero consignarlo, por temor á errores graves que lo mismo perjudicaría á los unos que á los otros, en cuyo caso habria dejado de ser cronista fiel de los sucesos, para convertirme en político apasionado.

La reunion de la izquierda, de ayer, tuvo por objeto aprobar las circulares que han de remitirse á los comités de provincias, despues que las sancionó el duque: acordar ir á la lucha electoral, autorizar al Sr. San Miguel para que explique su proposicion pidiendo que sea suprimido el juramento, y otras cosas de menor interés. El Sr. Moret no asistió por hallarse ausente. Respecto de incompatibilidades, no se dijo una sola palabra.

La cuestion Loren puede darse por terminada, segun las últimas noticias. El arreglo ha sido el siguiente: Completamente satisfecho el señor ministro de Ultramar, se conforma con que se nombre nuevo director general con tal de que regrese á la Peninsula el general Prandergast. Martínez Campos transige, con el fin de que el Sr. Nuñez de Arce cumpla en la poltrona los 90 dias fecha.

Express.

27 Marzo.

Los periódicos de la mañana y algunos de la noche dan cuenta de la entrevista celebrada ayer entre el ministro de Ultramar y el director general de Hacienda en Cuba, Sr. Loren, que ya se encuentra entre nosotros.

Mis noticias, que son de buen origen, coinciden con lo que dicen algunos periódicos, á saber: que el Sr. Nuñez de Arce se ha manifestado completamente conforme con el alto funcionario ultramarino y que se halla dispuesto á hacer cuestion de gabinete el regreso del mismo á Cuba. Sin embargo, como el ministro de la Guerra ha vuelto á última hora á manifestarse intransigente, creo que el Sr. Sagasta se verá obligado á intervenir en el asunto, procurando reducir á toda costa al general Martínez Campos y convenciendo al Sr. Nuñez de Arce á fin de que cada un poco, para lo cual no tendrá mas que tocar la cuerda sensible del poeta que son los achaques de disciplina.

Estas eran por lo menos las corrientes que esta tarde circulaban por el salon de conferencias y que parecian tener mas visos de verosimilitud.

Continua en aumento el disgusto de los fusionistas, á causa de las dificultades que segun ellos, estan promoviendo los conservadores en la cuestion del dictamen indemnizando á los franceses por los sucesos de Saida. El cargo me parece poco fundado, pues si los amigos del Sr. Cánovas ven este asunto de distinta manera que los ministeriales, no van á sacrificar su punto de vista y sus opiniones por no disgustar al señor marqués de la Vega de Armijo.

Hoy se ha dicho que el dictamen que presentará la comision del Senado, seguirán tres votos particulares que necesariamente darán al debate una ostension mucho mayor de la que se suponía por el gobierno. Hay, pues, tela cortada para el egregio marqués diplomático.

En la sesión que mañana celebrarán los cuerpos colegisladores, se dará lectura á una comunicacion del gobierno, participando que S. M. el Rey ha dado su consentimiento para que se celebre la boda de la infanta D.ª Paz con el príncipe de Baviera. El Congreso, lo mismo que la alta Cámara, nombrarán una comision de su seno, que pase á felicitar, en nombre del pais, á la real familia por este acontecimiento; así mismo se elegirán las comisiones que han de asistir á los dichos y á la boda.

Los Sras. Balaguer y Becerra, que son los individuos del Directorio que han conferenciado con el presidente de la Cámara, á fin de que no se demore mas la discusion del juramento, participaron ayer á sus compañeros de comité, que el gobierno está dispuesto lo mismo que el Sr. Posada Herrera á que era cuestion se discutiera tan pronto como termine el debate del proyecto sobre organizacion del Estado mayor general del ejército.

El examen de la que es hoy cuestion batallona para la izquierda no tardará en ponerse sobre el tapete, toda vez que el proyecto militar antes citado, empezará á discutirse, mañana mismo.

Notables por mas de un concepto fueron los dos banquetes que en honor al emiente novelista señor Perez Galdós, (D. Benito) se celebraron ayer en el Circulo Ayala, de nueva fundacion. El primero que era un tributo de admiracion que rendian los modestos al autor de Doña Perfecta, tuvo lugar por la mañana, presentándose á los postres el señor Perez Galdós y siendo entusiastamente aclamado por todos sus hermanos y compañeros de letras. El segundo se verificó á las ocho de la noche con asistencia de un número infinito de comensales, entre los que se veian á los Sras. Echegaray y

novas, Castelar y otros muchos, príncipes de la literatura contemporánea. A la hora de los brindis leyó el suyo el Sr. Perez Galdós, que por lo sentido y modesto, mereció los mas entusiastas aplausos de la concurrencia; siguieron en el uso de la palabra los Sras Echegaray, Cánovas y Castelar, siendo sobre todo los brindis de estos dos últimos modelos de erudicion, elocuencia y buen decir. El banquete terminó con la lectura de los telegramas de provincias, felicitando al anfitrión y entre ellos recordamos varios de Barcelona, Victoria, Huelva, S.ª Sebastian, Burgos, Coruña, Santander, Valencia, Córdoba y Granada.

Dos personas tan respetables como distinguidas dejaron ayer de existir en esta Corte; los Sras. conde de Pinohermoso y el academico Sr. D. Cayetano Rosell. Ambos rendian tributo á las letras, de las que habian hecho el culto de toda su vida.

Avisos de corporaciones.

Junta directiva de la fábrica de paños de Alcoy.

En la Gaceta número 85, correspondiente al lunes 26 del corriente, anuncia la diputacion Provincial de Madrid, la adquisicion por medio de subasta pública, de 4300 metros de paño azul fina, con destino á trajes de los acogidos en el Hospicio, cuyo remate, que debe tener efecto en la casa Palacio de la espresada Diputacion, plaza de Santiago, núm. 2, el dia 7 de Abril próximo, se verificará con arreglo á la muestra, precio y condiciones que están de manifiesto en la Secretaría de dicha corporacion.

Lo que he dispuesto hacer público á los señores fabricantes de la localidad, por si desean interesarse en el remate.

Alcoy 28 Marzo 1883.

El Presidente,

Facundo Cano

Seccion mercantil.

Alcoy 29 Marzo

CAMBIOS.

Table with columns: Plazas, Dinero, Plazas, Dinero. Lists exchange rates for various cities like Alicante, Albaceta, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Béjar, Cáceres, Cádiz, Castellon, Cartagena, Ciudad-Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Ferrol, Granada, Gijón, Huelva, Jaén, Jerez, León, Lérida, Linares, Lorca, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Motril, Orense, Oviedo, Palencia, Palma, Pamplona, Pontevedra, Reus, Salamanca, Santander, S. Sebastian, Segovia, Sevilla, Santiago, Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid, Victoria, Vigo, Zamora, Zaragoza.

Londres 8 div. 47.24
Londres 3 mjs. 47.75
Paris 8 div. 4.96
Marsella 8 div. 4.97 1/2

BOLSA DE MADRID

27 Marzo 1883.
4 p interior 64.85
Id. pequeños 64.85
4 p exterior 64.40
Id. pequeños 64.50
Id. amortizable 77.70
Id. pequeños 77.65
Cubas 97.95
Banco de España 280.00

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—S. Eustasio abad.
SANTO DE MAÑANA.—S. Juan Climaco, abad.

Doña Rosario Espinos Monllor DE BORONAT. Su familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR

DE EL SERPIS

Paris, 27. Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 63-1/4.

Roma, 27. El cardenal Jacobini se ha limitado á acusar el recibo de la nota del representante alemán, en la cual quejábese este del proceder del cardenal Ledochowsky.

El Papa ha accedido á los deseos del czar de Rusia para que un representante de la Santa Sede asista á las fiestas de la coronacion en Moscou.

Paris, 27. Segun noticias de Bruselas, los hermanos Peltazer, cuya pena de muerte fue conmutada por el rey, por la inmediata, han sido trasladados á la cárcel celular de Luvaina, donde deberán permanecer diez años sin comunicacion alguna.

Londres, 27. A consecuencia de los sucesos recientemente ocurridos, el gobierno ha dispuesto aumentar los agentes de la policia secreta, creando un cuerpo especial de policia encargado de perseguir los delitos políticos.

Roma, 27. El partido de la Italia irredentista se agita mucho, haciendo los anarquistas causa comun con él. Se anuncia la publicacion de un diario irredentista. Menudean los folletos subversivos y se crean comités revolucionarios. La policia ha adoptado precauciones ante el temor de nuevas tentativas contra el orden público.

A la hora de cerrarse anoche las oficinas telegráficas de esta ciudad, no se habia recibido el telegrama de Madrid de nuestro servicio particular.

Alcoy, Imprenta de EL SERPIS Mercado 11 y 13.

Muñoz Sastro.

Se ha trasladado á la calle de San Nicolas número 42, y ofrece su casa á sus numerosos parquianos como tambien á las personas que gusten onrarle.

Pianos y Armoniums.

VALENCIA.

Este depósito, que hasta ahora habia tenido su despacho para la venta en la Calle Abadia de San Martin núm. 14, se ha trasladado á la plaza del Migueletc núm. 4, en donde continua la venta de los mas perfeccionados modelos, á precios muy económicos atendidas sus condiciones y calidad.

Representante en esta ciudad D. Lorenzo Rigal, quien facilitará cuantos datos se puedan desear

COMPANIA FONDA DEL CAMINO DE HIERRO (Central-Hotel) EN BERLIN CAPITAL: 2,250,000 MARCOS Presidente: MUNKEL, abogado y miembro del parlamento de Alemania.

Miembros del Colegio de Superintendencia: QUISTORP, consejero real de comercio en Stettin. Baron de TIELMANN, director del Union-Club en Berlin. STAHLBERG, empleado del banco imperial en Berlin. KARCHOW, arquitecto real en Berlin. GEBER hermanos, negociantes y empresarios en Berlin.

Desde el dia 15 de Mayo hasta el dia 15 de Setiembre 1883. GRANDE EXPOSICION de cuadros, esculturas y objetos de arte industrial modernos italianos y españoles.

Palacio de cristal del jardin de invierno. El dia 1 de Mayo se ha de abrir en la capital del Imperio de Alemania la Exposicion Europea de Higiene, la cual va a traer a Berlin cientos millares de extranjeros.

Este ha sido el motivo de la Exposicion sobredicha, cuyo fin es el aumento del conocimiento y comercio de artificios y objetos de arte industrial de los paises meridionales de Europa.

CONDICIONES DE PARTICIPACION. a. Se admitiran peticiones hasta el dia 15 de Abril, especificando el objeto y la extension de suelo o pared que se deseara.

DR. M. QUENSTEDT, abogado real y notario en Berlin, Dorotheen-Strasse No. 19.

VELOUTINE UN FAY. POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISUTO INVISIBLE Y ADHERENTE, da el color fresco y transparencia.

EL SERPIS. PERIODICO DE LA MAÑANA. PRECIOS DE SUSCRICION EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes, 4,50 trimestre.

BELDA HERMANOS Despacho: Sta. Elena, 12. Fabrica en tegidos de yute para embalaje y saquero.

AGULLO Y PEREA DENTISTAS. En dicho gabinete se ha recibido un gran surtido de elixires, cajas de polvos y cepillos para la limpieza y conservacion de la dentadura.

Se reciben en este periodico, esuelas para funerales, aniversarios y rezos, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta plana y hasta las nueve y media para la tercera.

LEONARDO PEREZ, Corredor de lanas y trapos, Sangre 13, Valencia. Se encarga de compras y ventas y de remitirlas a los puntos que se deseen por una corta comision.

CASA DE CONSIGNACIONES Y comisionista de lanas. CASTO BENAVIDES, Calatayud.

ISIDRO GARCIA Papeleria y casa de comision. Almeria, papeleria del Alcoyano.

JOSÉ GARCIA SEMPÉR Compras de lanas a comision, Esmeraldas, manchegas y andaluzas. Se dan detalles y precios a quien los desee. Cabeza del Buay, Badajoz.

LA PERLA BAZAR Y TIENDA DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA

JOSÉ MARTINEZ MIRO calle del Mercado, 18 Loza de las principales fabricas del pais. Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs. Vasos cristal, desde 1 hasta 12. Botellas cristal, desde 1 hasta 40.

GARBANZOS BUENA CLASE a 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, a 84 reales ID. Se venden en la Drogueria del Moro Mercado.

JOAQUIN PEREZ PEREZ ALICANTE. Ofrece al Comercio en general un esmerado servicio en el transporte de mercancías para todos los paises, a precios economicos.

LA NACIONAL TIENDA DE LAS COLUMNAS Frente a la fuente del Oro.

El dueño de este nuevo establecimiento acaba de llegar de Barcelona, de hacer las compras para la proxima estacion, y tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela un extensísimo surtido de toda clase de generos a precios de fabrica.

ENFERMEDADES SECRETAS LAS CAPSULAS PERUVIANAS DEL DR. BORRELL son el remedio mas pronto, seguro y agradable para curar las Purgaciones y fluxos blancos, por mas rebeldes e inveterados que sean.

GIMNASIO HIGIENICO ALCOYANO bajo la inspeccion facultativa D. ISIDRO SALAZAR y dirigido por DON ENRIQUE BRAVO. Adultos de 6 y media a 9 de la noche 5 pesetas.

Guia del comprador en Alcoy Anuncios recomendados.

Arroz, Legumbres, Guano, Cal hidráulica, petróleo y otros. Manuel Segura, Sto. Tomás 8. Café y fondas. D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín 20.

AGUARDIENTES, VINOS ESPÍRITUS Y LICORES DE VARIAS CLASES Especialidad en Anis del Leon a 12 rs. botella, y Jarabe de Zarza a 7 rs. botella.

FUENTE DEL ORO Vall 2, Alcoy. DE VICENTE IGUAL

LICOR BREA ALQUYRAN MÚNERA. PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA. En todas las farmacias, droguerías y tiendas de quincalla.

TOS EL JARABE Y PASTA PECTORAL DE EWARS son dos composiciones maravillosas para curar los resfriados de pecho, ronqueos, catarrros, la tos seca y húmeda.

LOS FABRICANTES DE PAPEL. Esta casa dedicada hace años a la venta de articulos para la fabricacion del papel, al atender el negocio ha acordado hacer una notable rebaja de precios en los articulos que a continuacion se espresa.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Cola 1.º muy superior, Caruaza de toro, Trapo blanco, Cloruro de cal, etc.